

高州市人民医院托起县域健康梦

# 8个专科入列“省级专科”建设



开展高难微创手术,百姓就近享有高水平医疗保障。

茂名晚报讯 通讯员林巧文 近日,广东省卫生健康委员会公布2021-2022年广东省临床重点专科建设项目,地处粤西山区县域的高州市人民医院心脏大血管外科、肾病科、普通外科成功入选。

打造广东医疗卫生“顶天立地”大格局、构建医疗卫生高地、建设健康广东,广东省临床重点专科建设成为《“十四五”广东省临床专科能力建设规划》的重要举措之一。

强基层,赋能县域专科能力建设迭代升级。在此次新增3个专科入选广东省临床重点专科建设项目之前,高州市人民医院的骨科、胸外科、神经内科已经获评为广东省临床重点专科,心血管

外科获评为广东省医学特色专科,重症医学科成为广东省重点扶持建设临床专科。至今,该院累计8个专科迈入“省级专科”建设行列,优势专科群规模已呈现,为高州及周边的县域群众夯实了高水平的救治保障。

医改的重点在县域,提升县域医疗服务能力成为解决群众看病就医痛点问题并推动分级诊疗落地的关键所在。近年来,高州市人民医院持续增强优质医疗资源的扩容和下沉,维护好医疗公益性,踏实推进本院“十四五”规划,以满足重大和疑难复杂疾病临床需求为重点,在精准医学、干细胞、3D打印、器官移植等20多项前沿医疗技术高地建设上取得突破。该院2022年10月荣获人社部、全国博士后管委会批准设立博士后科研工作站,2021年被广东省人民政府授牌为“广东省高水平医院”,此前已成为国家标准版胸痛中心、高级卒中中心,还通过了国家药物临床试验机构资格认定,托起了当地群众“大病不出县”的健康梦。

在以高州市人民医院为龙头的高水平医疗辐射带动作用,高州进一步巩固基层医疗卫生服务网底,推动优质医疗资源均衡布局,为县域公立医院高质量发展探索了高州路径。广东省卫生健康委事务中心数据显示,2021年高州市县域内住院率达到96.4%,县域内住院率和综合服务能力连续七年在全省57个县(市、区)中排名第一。

## 2023“好心茂名”少儿春晚导演朱冬冬:让年轻一代传承弘扬好心茂名文化



2022“好心茂名”少儿春晚盛况(资料图)。茂名日报社全媒体记者 陈国汉 摄

茂名晚报讯 向春而行,如约而至!2023“好心茂名”少儿春晚经过精心组织筹备,将于1月18日晚在茂名影剧院精彩上演!“好心茂名”少儿春晚至今已成功举办五届,是我市知名度、美誉度很高的青少年文化品牌活动之一。

据介绍,此次少儿春晚的导演是朱冬冬。朱冬冬毕业于星海音乐学院,曾担任“庆祝新中国成立70周年《乘好心风·踏浪前行》大型文艺电视节目”及“2022‘好心茂名’网络春晚”等多部大型综艺节目总导演,且担任过“致敬‘最美逆行者’相关素材”视频编导,该视频作品2020年5月4日登载于中共中央宣传部“学习强国”学习平台。

今年,朱冬冬继续秉承着“好心茂名”的精神内核,以“新年新征程 向善向未来”为主题,以充满童真、童趣、童乐的少儿节目表演,致力打造一场悦目、悦耳、悦心的少儿艺术文化盛宴。朱冬冬在接受记者采访时表示:“‘好心茂名’这个主题本身就体现了茂名这座城市文化,它传承了这座城市的历

史底蕴,告诉我们要做好事,有好心。今年恰好也是学雷锋精神60周年,所以我将这一主题融入到少儿春晚中去,通过节目集中展现我市少年儿童爱党爱国、积极向上、朝气蓬勃的精神风貌。通过艺术表演将‘好心茂名’的文化深入人心,让少儿这年轻一代去传承弘扬我们这些优秀的文化。”

据悉,少儿春晚分为个人表演及团体表演,将由13周岁以下的少年儿童带来歌唱、舞蹈、器乐、舞台剧等艺术形式多样且富有创意和表现力的精彩表演,让我们拭目以待!活动由中共茂名市委宣传部指导,茂名市总工会、茂名市文化广电旅游体育局、茂名市妇女联合会、茂名日报社联袂主办,茂名日报社传媒中心、茂名日报社经济新闻中心、茂名网鼎力承办,同时还得到中国银行茂名分行、中国建设银行茂名市分行、交通银行茂名分行、中国邮政储蓄银行茂名市分行、中国农业银行茂名分行的大力支持。

(茂名日报社全媒体记者 李华锦)

## “油城记忆”摄影展作品征集评选结果揭晓 87幅作品获奖,摄影展将于1月20日至2月5日在市图书馆举行

茂名晚报讯 由茂名市委宣传部、茂名石化党委宣传部指导,茂名市文化广电旅游体育局、茂名市露天矿生态公园管理处主办,茂名日报社承办,茂名市图书馆协办的茂名市“油城记忆”摄影展作品征集评选活动评选结果揭晓,87幅作品从层层筛选中脱颖而出,成功入选摄影展。

活动自去年10月份开展以来,获得社会各界的大力支持和踊跃参与,特别是热爱摄影收藏并持有“茂名影像资料”的市民朋友以及摄影协会纷纷投稿,各单位、团体也踊跃参与到摄影展作品的公益征集,截至11月20日,共征集到摄影作品400余幅。其中,由组委会严格筛选出入围作品298幅,专家评委针对入围作品进行集中评议,评选出87幅作品,再从87幅入选作品中层层筛选,最终评选出一等奖5名、二等奖15名、三等奖20名、优秀奖47名。

据介绍,参赛作品主题鲜明、内容丰富,作品内容囊括了油城老建筑、建设者风采、露天矿风光、油城风光及风土人情等,其中不乏见证油城发展与变迁相关的时代照片,很好地展现出茂名名人“为国为民甘愿无私奉献”的情怀以及不畏艰难、艰苦奋斗、奋发向上的精神风貌,继承和发扬历久弥新的矿山文化和创业传统,激励全市人民不忘初心,砥砺前行,续写茂名发展新篇章。

“我们通过寻找‘油城记忆’,见证城市发展,这种‘记忆’对于60、70年代的茂名人来说,是深厚的情感印记,对80、90后,甚至于00的后生一代更具有深刻的教育意义,时刻提醒我们不要忘了来时路……”这段来

自于担任本次评选大会主持和主评委的茂名日报社副社长吴佰洋的开场发言,充分诠释了此次“油城记忆”摄影展举办的初衷及重大意义。

作为评委之一、来自茂名石化系统的柯裕清老师表示,评选过程中能看到许多茂名建设初期的老照片,让人感到欣慰、兴奋。这一系列照片标记着这座因油而生的城市是怎样崛起,“它”的昨日与今天是如何串联起来,逐步建设成为这座充满魅力、人文情怀浓厚且美丽、现代化的滨海城市。这是茂名一代人的“油城记忆”,是茂名名人深厚情感的具体体现。

一位刘姓女士提交的名为“茂名市举办全民到江河游泳活动”的作品,摄于1967年8月。这张黑白照片泛着淡淡的橙黄色,照片中,油城的第一座大桥“永久桥”赫然横跨照片上方,桥栏上站满了人,正在凭栏观看桥下小东江里游泳戏水的大人与孩童们,年代感爆棚。

“油城记忆”摄影展举办的初衷,所找寻的作品是能够反映茂名名人真实生活、人文风情以及见证茂名发展与变迁的老旧照片,挑选作品时不重在考量其艺术成分,亦不以照片像素的高低为侧重考究,恰恰寻找的是那些泛黄的、黑白的而具有强烈的年代感的老照片,用来唤醒新旧茂名名人至真至切的“油城记忆”!

据悉,摄影展将于1月20日至2月5日在市图书馆第三展厅举办,广大市民朋友可趁新春假期与家人一同去享受这场充满本土情怀、年代色彩的“影像文化盛宴”。

(茂名日报社全媒体记者 吴坤成)